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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ В УКРАЇНІ 
 

Ключові слова: освітній простір, заклади вищої освіти, якість, 
інтеграційні процеси 

 
Розвиток сучасних глобальних процесів – поява суб'єктів світової 

економіки і політики (транснаціональні корпорації, міжнародні спілки тощо), 
конкурентна боротьба на світових ринках, вимоги науково-технічного 
прогресу, розширення всіляких видів комунікацій, інфраструктур і відносин, 
змушують більшість країн, у тому числі і України, вишукувати ефективні 
механізми, що забезпечують підвищення якісного рівня підготовки фахівців 
вищої кваліфікації. Все це створює умови для інтеграції національних освітніх 
систем у світовий освітній простір, формування глобальної мережі 
університетської взаємодії, яка безпосередньо впливає на розвиток 
університетів. 

Інтеграція вищої та післядипломної професійної освіти в європейські 
світові освітні структури за умови збереження, розвитку досягнень і традицій 
національної школи – це один із принципів розвитку освітньої політики 
України. 

Така інтеграція передбачає модернізацію, інтернаціоналізацію та 
реформування системи вищої освіти, основною метою якої є формування 
потенціалу, достатнього для підготовки кваліфікованого спеціаліста 
відповідного рівня й профілю, конкурентноздатного на ринку праці, що 
володіє арсеналом інформаційно-комунікативних технологій на ринку світових 
стандартів, здатний до постійного професійного росту, мобільності, сповна 
демонструє інноваційну та творчу активність [3]. 

В якості вихідної одиниці при розгляді завдання структурування 
світового освітнього простору, як правило, обирається національно-державна 
система освіти. Її рішення полягає у визначенні міри схожості / відмінності 
між цими системами і в знаходженні узагальненої структури, що становить 
світовий освітній простір у вигляді невеликого числа регіонів, якісно 
розрізняються характером сформованих у них освітніх систем. 

При описі освітнього процесу, в тому числі і на національно-державному 
рівні, слід проводити розмежування між кількісними параметрами освітньої 
системи, що дають картину її масштабів, і показниками, що характеризують 
якість професійної підготовки майбутніх фахівців. 

Якість професійної підготовки майбутніх фахівців це бажаний результат 
освітнього процесу, який характеризується взаємозв’язком і взаємодією між 
специфічними компонентами структури професійної підготовки та відповідає 
міжнародним (ІSО 9001:2015) й державним (ДСТУ ІSО 9001:2015) стандартам 
[2].  

Із метою максимального використання позитивного потенціалу сучасних 
глобальних тенденцій у розвитку освіти та подолання їх негативних наслідків 
необхідною є реалізація низки заходів, зокрема: децентралізація системи 
вищої освіти, реальна автономізація ЗВО (включно з економічною діяльністю), 
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розвиток приватного сектора галузі вищої освіти з одночасним 
запровадженням ефективної системи оцінювання якості освіти, базованої на 
незалежних агенціях оцінювання якості; поступова реструктуризація й 
оптимізація державного замовлення на підготовку спеціалістів за участі 
роботодавців з метою приведення державного замовлення у відповідність до 
реальних потреб державного і приватного секторів національної економіки; 
розвиток системи освіти протягом життя; подальший розвиток експортного 
потенціалу вітчизняної вищої освіти з метою отримання економічних 
результатів, прискорення модернізації освіти та посилення впливу і престижу 
України у світі [1]. 

Тому при характеристиці освітньої системи важливо враховувати її 
орієнтації на вироблені в суспільстві базисні моделі взаємодії між суб'єктами 
освіти, опосередкованого їх ставленням до його змісту. 
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Постановка проблеми.  Важко не погодитися, що з прискоренням 
суспільного розвитку зростаюча глобалізація призводить до формування 
єдиної загальнолюдської культури, що анітрохи не скасовує  специфічних 
особливостей цивілізаційного розвитку окремих країн. 

Актуальність теми дослідження визначається тим фактом, що в сучасному 
світі  проблеми не можуть вирішуватися  поза контекстом глобалізації. Певний 
рух в цьому напрямку відбувається і в мусульманському світі. Він шукає власну 
модель розвитку, в якій помітне місце займає іслам. У цій частині світу є 
прагнення поєднати універсальні риси сучасної цивілізації і її цінності з 
самобутніми ідеалами ісламської спадщини.  

Прагнення уніфікувати різні культури під знаменник світового розвитку є 
характерним для універсалістичної тенденції в сучасній науці. Унікалістична 
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